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Mr. Ssníth.
Smith a népszövetség által Ma­

gyarországra delegált pénzügyi fő­
biztos már napok óta Budapesten 
tartózkodik és elfoglalta pozícióját. . 
Már érezése előtt tudomásunkra 
jutott, hogy a legnagyobb munka­
készséggel s bizakodással indult el 
hazájából, hogy betöltse azt a ké­
nyes, de megtisztelő pozíciót, amely 
nők elfoglalására kiváló képessége 
s elismert szakszerűsége adta meg 
a lehetőséget. A magyar nemzet a 
legnagyobb rokonszenvvel fogadja 
ezt az amerikai polgárt, ki bizo­
nyára tudja, hogy a magyar nem­
zet önhibáján kívül jutott abba a 
szomorú sorsba, hogy rászorult a 
külföldi hatalmak segítségére. Nem 
szégyeljük, hogy nemzetépitö mun­
kánkban segítségünkre jön a nagy 
íimerikai nemzet fia, mert példák 
fekszenek előttünk a történelemből, 
amikor a magyar nemzet is adott 
pn r a külföldnek férfiakat, akik 
önzetlenül, tisztán az eszmék szol­
gálatában segítették az arra rasso 
ridó nemzeteket. Nem említünk 
mást, csak a nagy száműzött ma­
gyar politikust, Kossuth Lajost, 
a kinek varázs-szava _ bámulatba 
ejtette az akkor még kialakulóban 
levő amerikai Egyesült .Államok 
pépét s nem egyszer diadalmenet­
ben hurcolták végig városaik ut­
cáin. Emlékezetébe idézzük Mr. J. 
Smith-nek saját nemzete történél- 
mét, amelybe találunk lapokat, ahol 
magyar nevek vannak feljegyezve. 
Az Észak és Dél harcai):;.!, amely­
ből kialakult a nagy g. -elem, az 
Egyesült Államok szövetsége ma­
gyar vér is hullott. Mi most vi­
szonzásul nem véri kívánunk a ha­
talmas amerikai nemzettől s annak 
hozzánk érkezett fiától, hanem jo- 
szándékot, bölcs megértest, óvatos 
kíméletet, mert meg fogja ismerni 
nemzetünket, amellyel szép szóval 
mindent lehet tenni, egyedül ko­
nok parancsra s a merev elzárkó­
zásra nem hajlandó parírozni. 
Meg fogja ismerni ezt a megala- 
zottságában is büszke nemzetet, 
amelyikkel bámulatos eredmény e 
két lehet elérni szép szóval, megér­
téssel s tapintattal, de mindenkor a 
legmerevebb ellentállasra fog 
látói, ha hatáskörét túl akarja eset­
leg szárnyalni s olyan területeké 
tér, amelyik megbízatásán mar kí­
vül áll. Értjük ezalatt azt, hogy on^ 
állóságunkat még az o . érkezése 
után is a körmluikszakadtaig _ 
kívánjuk védelmezni, bar m^en 
okunk meg van annak
Bére, hogy arra nem fo”Ts01'th 
tekintettel arra, hogy Mr. J. Smith 
pék határozottan megállapított 
ügyköre van. Egyebekben tel3eb bi­
zalommal üdvözöljük országunkba 
érkezése alkalmából, mert Jelenje- 
tével a nagy amerikai nemzet eg? 
segítő fiát tudjuk , x e 11
amely nemzet tanú jelét adta 
nak. hogy bízik nemzetünk <i,el­
állásában s ebben a nebez munká­
ban nem zárkózik el a segítés nyúj­
tásétól sem.

Tegnap este 8 órakor lezárták 
a Nemzeti Bank részvényjegyzését

Nem hosszabbítják meg a terminust, a jegyzés teljes 
sikerrel járt.

Budapest, május 7. A kötelesen felállítanék) Magyar 
Nemzeti Bank részvényeinek jegyzése ma este 8 órakor 
lezárult. Már abból a körülményből is, hogy a jegyes 
terminusának meghosszabbítására nincs szükség, követ­
keztetni lehet arra, hogy a jegyzés teljes sikerrel járt. A 
vidékről technikai okokból nem érkezhetnek be azonnal az 
eredmények, mert az eredmény elszámolása, feldolgozása 
nehány napot fog igénybe venni. A pénzintézetek hangula­
tából ítélve a nagybankok körében bizonyos rivaíitas van 
afölött, hogy ki mutat ki nagyobb jegyzést. Pontos jegy­
zési eredmény csak pár nap múlva várható, leketseges 
azonban, hogy holnap hozzávetőlegesen adatokat közölnek.

Pécs, máj. 7. A pécsi és baranyai 
pénzintézeteknél ma délig a Ma­
gyar Nemzeti Bank céljára 3*18 es 
háromnegyed részvényt jegyeztek

Szeged, máj. 7. , A magyar jegy­
bankra május 6-án estig a délvi­
déki városokban a következő jegy­
zések történtek:

Kiskunhalas 152, 
háza 75, Kiskőrös 20, Czegléd 37o, 
ebből a város 25-öt jegyzett, Kalo-

j csa 116 és Kecskemét 500, ebből 
, 100-at a város jegyzett, Kiskunmaj- 
■ sa S', Makó 441, Bakonya 28, Csa- 

nád-palota 21 és fél, Mezőkováes- 
háza 12, Magyar-Bánhegyes 8.

A szegedi bankoknál eddig össze­
sen 1125 részvényt jegyeztek, mely­
ben azonban nincs beleszámítva a 
nagyobb vállalatoknak és gzárak- 
nak" Budapesten jegyzett részvény­
mennyisége.

Nem zárják be az értéktözselétn
Budapest, május 6. Az egyik lap közlése alapján az a hir tér­

in" el hoqy a tőzsdét a további árlemorzsolodasok érdekében két 
"hétre be fogják zárni. A hiradás ügyében Frey Kálmán a tőzsde 
alelnőke a következőket mondotta: , v ,

E híresztelés nem egyéb, mint egyesek jámbor vagya. Komoly 
formában semmiféle felelős tényező előtt a tőzsde bezárásának gon­

dolata fel nem merült. ____

Smits a ^XTXielent hi- összekötésben áll a magyar kor­
zott ma korán mánnyal és az ö jelentésétől függ,

s hogy a magyar kormány a kölcsön 
szakértőkkel a

- ■ l

maivá perfektuált kérdés a 
hüi-ildi kölcsön elhelyezése.

^z«C7nvntsÓ£fi főmegbi- Sir Henrik Strakosch állandó 
neP , el hí- összekötésben áll a magyar kor-

Du 2« munkadáreávai dr mánnyal és az ő jelentésétől függ, 
*...................... .

A főmegbízott délután látogatást 
tett az Egyesült Államok követsé­
génél, ahova Királyhidy Lukacs 
Gvörgy népszövetségi főmegbizott, 
min. titkár is elkísérte.

A legközelebbi napokban megér­
kezik az olasz pénzügyi szakértő is 
és értesülésünk szerint, a nepszovet 
ségi főmegbizott hivatala azonnal 
megkezdi az érdemleges munkát.

Smih szükebb környezetétől úgy­
értesültünk, hogy, a külföldi köl­
csön elhelyezése a legközelebbi na 
pokra várható. A magyar kölcsön 
elhelyezésének ügyét Sir Henry 
Strakosch, a népszövetségi delegá­
ló V- ■! elnöke magáévá tette es> 
minden lehetőt elkövet, hogy a kol- 
csöut a londoni pénzpiacon kedve- 
zőcn elhelyezz®.

Pár n-

ügyében mely időpontban fordul a 
londoni pénzpiachoz.

Mr. Royal Tyler a népszövetségi 
főmegbizott mellé delegált pénz 
ügyi szakértő a népszövetségi pénz 
ügyi bizottságnak tagja felkereste 
Prónay György közélelmezési ál- 

I lamtitkárt, akinek Tabakovics Du­
sán, a Devizaközpont igazgatója 
mutatta be. A kölcsönös bemutat­
kozások formaságai után beható ta­
nácskozásokat folytattak a szaná­
lással összefüggő aktuális pénz­
ügyi kérdésekről.I o—o—o—o—o—o o—o—o—o—o—o 

i. Budapest, május 7. A kereskede­
lemügyi minisztérium hivatalosan 

' értesítette a Budapesti Kereskedel­
mi és Iparkamara enökseget, hogy 

í a tisztességtelen versenyről szóló 
törvény május 15-től életbe lép. A 
végrehajtási rendeletek holnap a hi­
vatalos lapban tétetnek köze.i

» -
Az igazságügyminiszter az 
uzsorabiróság megszüntetése 

mellett.
Budapest, máj 7. Ma délben az 

országos iparos párt eluöksége kül- 
döttségileg kereste fel Perlaky Gy. 
nemzetgyűlési képviselő vezetésével 
Pesthy Pál igazságügyminisztert. — 
Előadták, hogy az iparosok állandó 
zaklatásának kikerülésére nem ele­
gendő az árvizsgáló bizottság meg­
szüntetése, hanem azzal egyidejűleg 
meg kell szüntetni az uzsotabiróság 
működését is.

Pesthy Pál igazságügyminiszter 
válaszában kijelentette, hogy meg 
kell szüntetni azokat a korlátozáso­
kat, amelyek a háborús viszonyok 
következtében alakultak ki. Maga is 
szükségesnek tartja az uzsorabiró 
súg működésének' megszűntetését és 
éppen ezért az Országos lparospárt- 
nnk evonatkozó beadványát leg­
közelebb a minisztertanács elé ter­
jeszti. A minisztertanács döntése 
alapján pedig nyomban intézkedni 
íog 
ről.

az uzorabiróság megszüntetésé-

Al Okáb felszabadította az 
éttermi árakat.

Budapest, máj. 7. A MTT. jelepti: 
Az Országos Árvizsgáló Bizottság 
a nagyközönség tájékoztatására 
közli, hogy a szabadverseny kiala­
kulásának elősegítése céljából a 
mai nappal szabaddá tette az étke­
zési üzemekben kiszolgáltatásra ke­
rülő ételek és italok tájékoztató 
árát. Ugyancsak megszüntette az 
étkezési üzemek, kávéi k. káva­
mérések, tejívó csarnoki' által fel­
számítható rezsi és haszouszázalék 
hatósági megállapítását is. Ezen­
túl az ©gyes üzemek olyan rezsi- és 
haszonszázalékot, illetőleg árakat 
számíthatnak, amelyék a valóságos 
üzemi költségeknek és kialakuló 
versenynek megfelelnek. Az árakat 
az Országos Központi Bizottság tér 
mészetesen továbbra is ellenőrei.

A cseh tőzsdén is baj van.
Pi ága, május 7. A reggeli lapok 

jelentése szerint a bankcégek szö­
vetsége május 7-én megtartott ülé­
sén a jelenlegi tőzsdei helyzettel fog 
lalkozott és többek közt megállap'- 
totta, hogy a jelenlegi alacsony ár­
folyamokat csak a bécsi tőzsde be­
folyása és az itteni pénzpiac átme­
neti 11 .-'Z.ültége okozta. A szövetség 
az elsőrangú hazai vállalatok érté­
keinek alacsony árfolyamát a ked 
vező munkaviszonyok és általában 
a kielégiő gazdasági helyzet mellett 
túlságosan alacsonynak ítélik és óva 
intik a teljesen Idézetett elsőrendű 
értékek tulajdonosait, hogy pfcpi 
jaktól meggondolatlanul megválj 
nak.

—----
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a tfDchi'ec£iirr‘-hen ií í

s este ■ érakor órke- 
1 < . Ezzel lehetetlenné 
mentén lakó la kossá g- 

h , e;|,.'. a dcbre-

A ffuh vasút fordított menet­
rendje.

X lakosság küldöttségig kéri a 
sérelem orvoslását.

Debrecen városa mintegy két 
óvel ezelőtt a Debreceni Erdei 
asuton, amely a Gutig közlekedik 

bevezette a személyszállítási is. — 
Eddig a vonatok reggel 9 órára ér­
keztek Debrecenbe és délután fél 3 
érakor indultak ki a Gutra. A ta­
nyai lakosságnak és a vasút men­
tén lakói intelligenciának ez a me­
netrendi beosztás felelt meg a leg­
jobban. Jlo.a vasul vezetősége a 
menetrendet akent változtatta meg 
hogy a vonatot reggel indítja ki­
felé 6 óra l.o ■ : 
tik Delim ■' 
vált a vasú: 
bak az, hogy 
peni piacon elhelyezhesse. Nem ' z 
Jó szóig; latot Debrecen városa pol­
gárságé ■ . amil helyi 
tói elzar.ia ezt a -üdéket, amely a 
helyi szükségletűié jórészét fedezi. 
De a vasat 'entablliíása szempont­
jából is aggályos ez a menetrendi 
beoszt ás, mert amint az uj menet­
rend életbeléptetése óta eltelt 2 nap 
bizonyítja, az utasok száma.nem­
hogy emelkedett na, de majd­
nem a felére csökkent.

Amint e: le- ilii.k, az érdekeltek 
íi régi menetrend visszaállítása ér­
dekében kin döt t se get szán dékoznak 
meimsz.tt- a város polgármesteré­
hez, hogy tőle kérjék, gyakoroljon 
ingeceneiáf a vasút vezetőségére, 
mivel a vasút úgyis Debrecen vá­
ros vállalkozása.
o—O—O—O—O—O O—0—o—0----0---- 0

Közérdekű levelek.

Jobban meg kell adóztatni a 
kutyákat /

Csodálatos, herv Debreczenben 
csaknem minden második híznál 
harapós, örököseit ugató lutviík 
tartják megszállva az udvart Níme 
lyik utcái az embereknek éjjel 
sincs nyugalma a folytonos ku’ya 
ugatásló’. Érthető ez a tanyákon 
ahol házőrzés vagy közbiztonság 
okából tártják a házőrző komondo­
rokat, de, hogy a városban, sőt a 
belváiosban is a legtöbb udvaron, 
harapós kutyákat tartsanak, igazán 
nem indokolt, kisgyermekeknél meg 
valóságos szívdobogást és félénksé­
get idéznek elő az örökösen üvöltő 
ebek.

Debrecenben ahol minden utcán 
államrendőr járkál és őrködik, úgy­
szólván egyedül csendháborítók, az 
egész éjszakát átugató ebek. Jól 
tennék ha az ebadót jobban felemel­
nék hogy legalább felére redukálnák 
e fölösleges bestiákat.

Budapest, május 7. J. Srnith főbiz­
tosnak Budapestre érkezésével egy­
idejűleg a magyar kormány meg­
kezdte az egyes minisztériumoknak 
a nemzetgyűlés által elfogadott ke­
retekben részletezendő és pontosan 
megá 1 lapítandó költségvetésnek ösz- 
szeirásáf, Az elmúlt héten Vass Jó­
zsef népjóléti miniszter elnöklésével 
a népjóléti minisztériumban tartot­
tak ankétet, amelyen a miniszter az 
összes ügyosztályok vezetőivel tár­
gyalta tárcájának egész aranykölt­
ségvetését, a szanálás első féleszten­
dejére.

Hasonló értekezletet tartott a bel­
ügyminisztériumban az ügyosztá­
lyok vezetőivel Rakpvszky Iván bel­
ügyminiszter is, itt azonban még

A „Debreczen“ fiókkiadóhiva­
tala a Ptacz-utcán.

Olvasó és hirdető közönségünk 
kényeimére a Piac-utcán fiók- 
kiadóhivatalt állítunk fel, hol a 
közönség szintén elintézheti úgy 
az előfizetésre, mint hirdetések 
feladására vonatkozó megrende­
léseit.

á fiókkiadóhivatal a Springeé- 
féle könyv- és papirkereskedésben 
van Piacz-utca 38. szám alatt, 
közvetlen a Főposta épülete mellett, 
központi kiadóhivatalunk és a 
szerkesztőség helyisége továbbra 
is változatlanul a Varga-utca 5. 
szám alatt van.

fSahraczon

Kállay a szanálási programm 
végrehajtásáról

Nagyobb arányú tisztviselői lótsxámapaaztást 
kíván,

; nálási munkájától. Természetesen a 
j valutareformra mielőbb szükség 
' van, mert csak ezzel látmo biztosít­

va a teljes bizalom helyreálitását 
pénzünk értékének állandósága 

i iránt. Egy másik kívánság az* ál- 
I Iáim k adások oö'.: beütésére vonat­
kozik, ez csak nagyobbarányu tiszt­
viselői létszámapasztással érhető 
el. Különösen a vidéki rendőrség 

I létszámának apasztására van szük­
ség, de hasonló intézkedések foga- 
natositandók az egész vonalon. A 
forgalom felszabadításával nem 
szabad addig várni, aemddig az uj 
vámtarifa életbe lép. A kivitel fel­
szabadításán kívül a behozatal te­
rén is könnyítéseket kell tenni. — 
Pénzünk értékének helyes kialaku­
lása csak ezen az utón képzelhe­
tő el.

Budapest, máj. 7. Kállay Tibor 
volt pénzügyminiszter a szanálási 
program végrehajtásával kapcso­
latos pénzügyi kérdésekről igy nyi­
latkozott:

— Nem vagyok tájékozva a köl- 
csöniigyi tárgyalások mai állású­
ról, csak annyit tudok, hogy annak 
idején a népszövetséggel úgy be­
széltük meg a dolgot, hogy* lib. 100 
millió aranykorona előleg kölcsön 
biztosíttassák mihamarabb az ál­
lamháztartás céljaira, ha nem le­
het mái- most a tavasszal az egész 
250 millió aranykoronás kölcsönt 
plasszirozni. Valószínűleg mód ki-' 
nálkozik majd az egész transakció- 
nak a közeljövőben, tehát még a 
nyári időszak előtt való lebonyolí­
tására. Előre kívánom bocsátani, 
hogy távol állok a kormányzat sza-

Össx&larj&lz a Bne^^zsíéHamok 
a^lty tí-.v ..... — —

még nem készüllek el a belügyi tár­
ca első arany költségvetésével.

Korányi pénzügyminiszter ma dél 
utánra összehívta a pénzügyminisz­
térium valamennyi ügyosztályának 
vezetőjét és velük együtt tartott ér­
tekezlet keretében fogja tárgyalni a 
szanálás első félévének arany költ­
ségvetését. amelyet a legrövidebb 
illő máit.tető alá. kívánnak hozni.

A többi minisztériumokban hason 
lóképen igen előre haladtak már a 
költségvetés megállapításának mun­
kálatai. úgy annyira, hogy alig egy 
l m, leforgása alatt a szanálás első 
félévéről szóló részletes arany költ­
ségvetés megállapítása az összes tár 
cák körében meg fog történni.

amsterdami nem^etkö^í dalverseny eíső 
győztese, a Hndai Oaíárda Debreczenben. 
Szombat délben érkezik a dalárda. Ünnepélyes fogadtatás 

a vasútnál. A világhírű hangverseny műsor.
Az amsterdami nemzetközi dal­

versenyen első dij nyertese, a Bu­
dai Dalárda, a Kossuth Dalkör meg 
hívására vasárnap délelőtt a Bika­
szálló nagytermében egy önálló 
hangverseny keretén belül előadja 
az amsterdami műsort. A debreceni 
ének- és zeneértő körök ünnepszám­
ba veszik ezt a művészi eseményt 
jelentő hangversenyt és a vendég­
látó Kossuth Dalkör mellett impo­
záns egységgel készül a fogadta­
tásra Debrcen összes, számszerűit 
12 dalárdája.

A Budai Dalárda 41 tagból álló 
énekkara szombaton délben érke­
zik. A magyar dalra olyan szép di­
csőséget szerzett dalárdistákat. ün­
nepélyes fogadtatásban részesítik a 
vendéglátó debreceniek. A pálya­
udvar első oztályu várótermében 
történik az ünnepélyes fogadtatás, 
amelyen rész vesznek az összes da­
lárdák kiküldöttei, a városi tanács, 
az iskolák és testületek képviselői.

Az ünnepi beszédet Lencz Géza dl­
mondja.

A y asárnapi matinénak műsorá­
ban legkiemelkedőbb a két amster- 
dámi győztes-szám: Pogatschingg 
—Szabolcska: „Dal a dalról** cimü 
karéneke és Wegtz: „Óda az erdő­
höz című dala. E két ének juttat­
ta a Budai Dalárdát a legelsők leg­
eleje fölé a nemzetközi dalverse­
nyen, ahol az összes müveit nem 
zetek dalárdái megjelentek, hogy 
a nemes versengésben diadalt sze­
rezzenek a nemzeti dalnak.
... A , hatalmas műsor 14 számot 
ölel lel. Bemutatkozik a világhírű 
magyar szóló négyes is, amelv két 
tenorból és két basszusból áll. El- 
éneklik a Beethoven: „Himnusz az 

opusát. A Budai Da­
lárdát Szeghet Sándor karigazgató 
vezényli. Az amsterdami győztesek 
hangverseny matinéjának debre­
ceni megrendezésében dicséretet ér­
demel Lenez Géza dr és Szabó La-

A legszebb színekben, a legjobb minőségben 

Irt kaomli mtatt 3oo,ooo K 
tani Jthenioiok nMil 24o,ooo fi 

nagy választék mosóárukban felöltőszövetekbenKI!

’Feldhelm Imre pontáhd- 
| iban Kossuth-utca 6. sz.

1»

Németh Aladárnak, a Bika-szájú 
kiváló igazgatójának az érdeme

A hangverseny előkészítése vé 
gett már pénteken Debrecenbe ét­
kezik Dunay Jenő dr egyetemi ta 
nár, a dalárda alelnöke és Kulcsár 
liichárd, a vezetőség meg bízottja 
A hangversenyre Budapestről szá 
mos vendég érkezik, akik Debre 
cenbe kisérik a Budai Dalárdát A 
vendégek között Debrecenbe érke 
zik Rippka Ferenc, a budapesti 
gázmüvek vezérigazgatója, a dalár 
da elnöke.

A maitné iránt megnvilvámdó 
nagy érdeklődés bizonyítja, hogy 
a magyar dalért a szinmagyar Deb 
recenben milyen szén a lelkesedés o—o—o o—o—o o—o—o—o—o—o

Az emigránsokat Bethlen 
intenciói szerint kezelik.
Budapest, május 7. Az igazságügy 

miniszter, — mint már tegnap jelen­
tettük-- az ügyészség részére utasí­
tás* küldött a kommunista bünese- 
lokmenyekkel vádolt egyénekkel 
szemben követendő eljárásra vonat 
kozólag. Az igazságügyminiszternek 
e rendeleti! végrehajtására vonatko­
zólag a budapesti kir. ügyészségen 
a következő információt kaptuk:

A. rendelet nem teremtett uj hely, 
zetet, mert mindenki önként vissza­
térhetett eddig is, ha készséget nyíl 
v állított az iránt, hogy idehaza * a 
bn-osag elé fog áliani. Uj intézke­
dése a rendeletnek az, hogy a nyo­
mozó leveleket azoknak az ügyében 
is vissza lehet vonni, akik ellen már 
evekkel ezelőtt megindult az < ljárás. 
A gyorsított eljárás szabályai sze­
rint. ugyanis kötelezőleg írták elő a 
letartóztatás-

A 33-as ellenőrző bizottság 
választása.

Budapest, május 7. A nemzetgyű­
lés által megválaszol:.! ■ 3S tagból 
álló pénzügyi Jleii 'rz". 1 :zm tsagmA 
megalakításáról s az autonóm vám­
tarifáról szóló törvényjavaslatról 
Alniasy László, az egységes párt al- 
clnöke a következő nyilatkozatot tette:

A 33 tagból álló pénzügyi bizott­
ságban megállapodás szerint 22 ta­
got az egysége párt kak, 11-et pe­
dig az ellenzék. Az egységes párt 
22 tagságából 2 tagság a kormányt 
támogató keresztény gazdasági 
pártnak jut. A megválasztandó 11 
ellenzéki képviselők személyére 
nézve.

íCávéAá.Zi6ajj, vendéglőben 
és a fodrásznál követelje a 
Debreczent.

Még Két napig tart n szappnnvOsúr 

Újdonság 
A legfinomabb pipereszappa­

nokból összeválogatva

1 kilogramm 
49.000 K

cca 10—42 db angol, mandula, JiUpin- 
tej stb. pipereszappan esik egy kilo­
grammra. Egyharmadába kerti, mtat 
darabonkánt. Kapható miga készlet tart 

Hóivá 
Ellír iilaUKÉáta 

Piac-utca 64, s/árn.
Minden praktikus ember beszerzi ssflk- 

ségletét ebből.

Sánúw
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4 pénzügyminiszter rendeieie 
a kincstári részesedésről.
A Debreczen" annakidején rész* 

letesen ismertette a kormány lakás­
rendeletét. A pénzügyminiszter most 
megjeleni körrendeleté megállapítja, 
hogy a bérlő a háztulajdonos által 
teljesített szolgáltatások községeinek 
megtérítése fejében az alapdér 1 és
5 között váltakozó százalékát fizeti.

üzemi költségek megtérítése- feje­
ben fizetett összeg mentes a kincs­
tári haszonrészesedéstől. A bérlőit a 
bért és a kincstári haszonrészese­
dést a háztulajdonosnak legkésőbb 
május 15 éig tartoznak megfizetni. 
Ha a házbérfizetési jegyzékben be­
vezetett alapbér kevesebb az 1918. 
évi hd2bérbevallási Ívbe bevezetett 
bérösszegnél, az alapbér helyesbité 
sével a bérösszeget fel kell emelni 
az alapbér 7, illetve 18 százalékú 
nak megfelelő összegre. Ak ezt nem 
teszi, az ellen adócsalás elkövetése 
miatt bűnvádi eljárást indítanak. 
A házbérfizetési jegyzék fellilvizs- 
gálata során megállapított kincsen 
haszonrészesedést legkésőbb J192.4. 
június 14 éig a házadó kivetési laj­
stromnak erre a céh a szolgáló ha­
sábjába be kell vezetni.

Érdekes iskolai találkozó.
A kollégiumi gyakorló iskola 
kori növendékei — 30 év

Az ősi kollégium gyakorló 
Iájának 30 esztendővel ezelőtt 
zett növendékei jövő hónap 
délután 5 órakor találkozóra _ 
nek Össze. A találkozási ünnepség' 
programja a következő. 1924 jun. 1 
14 én délután 5 órakor a kollé­
giumi oratóriumban istenitisztelet, 
melyen az iskolatársak közül el­
hunyt Kállay Imre emlékének is ál­
doznák. Este nyolc órakor a Nagy­
erdőben levő Polgári Lövölde helyi­
ségeiben társasvacsorára gyűlnek 
össze az egykori iskolatársak, kik 
között vannak a következőkErdős 
Károly lelkészképző intézeti igaz­
gató, Hegedűs Béla ügyvéd, Bész er 
János kereskedő, Márton Ernő, 
sári István tanácsnok, Bállá Bertalan 
tanácsnok, Konrád Zoltán seg. lel­
kész, Eöri Kálmán ügyvéd, Joó 
István népjóléti hivatali ’g^zgató, 
Bíró Pál ügyvéd, Ried Antal fő­
tisztviselő, Radó Endre, M^oi. 
Dezső, Nvgy József, Balog Imre, 
Kardos Gyula, Fábián Károly.

A népjóléti miniszter dönt
a Lakáshivataí elleni vizsgálatban.

Vass Károly dr. tanácsnok befejezte a panaszosok kihall­
gatását. , 
A főispán a vizsgáló biztos.

vett részt a
A lakáshivatal működése ellen 

megnyilvánult panaszok és főképen 
Hegymegi Kiss Pál nemzetgyűlési 
képviselő interpellációjára a népjó­
léti miniszter széleskörű vizsgálatot 
rendelt el. Hadhdzy Zsigmond dr. 
főispán és Magoss György dr. pol­
gármester a vizsgálatot előkészitő 
kihallgatáok és a jegyzőkönyvek fel 
vételével Vass Károly tanácsnokot 
bízták meg. A vizsgálatot április hó 
közepén kezdte meg Vass Károly ta­
nácsnok és rövid 27 nap alatt elké­
szült a rendkívül terjedelmes anyag 
gal. A vaskos iratcsomó 111 tanú és 
panaszos vallomását tartalmzza, 9 
panaszos nem jelent meg. A rövid 
idő alatt lebonyolított, rendkívül 
terjedelmes vizsgálati anyagot Vass 
Károly a hivatalos órákon túl. éj­
szakáról éjszakára dolgozta fel és 
mondhatni, hogy szinte emberfeletti 
munkát végzett.

A kész jegyzőkönyvek tegnap dél­
előtt kerültek a polgármesteri hiva­
talhoz, ahol azonban az érdekes ak­
tatömeg csupán iktatószámot kapott

Frank Edénél,

Súlyos jegyzőkönyvek, 120 tanúvallomás. 
i. Hegymegi Kiss Pál nem 
vizsgálatban.
és rögtön kikézbesrtették dr. Had- 
házy Zsigmond főispánhoz, a.ki a la­
káshivatal elleni vizsgálatot minisz­
teri biztosként végzi. A főispán a 
tanuvalomások alapján ejti meg a 
vizsgálatot és hamarosan megteszi 
felterjesztését a népjóléti miniszter­
hez.

A kihallgatásokkal kapcsolatban 
egy ízben Hegymegi Kiss Pál nem­
zetgyűlési képviselő is informáló­
dott a vizsgálat anyagáról és midőn 
maiak nagy tömegét meglátta, kije­
lentette, hogy nem él a népjóléti mi­
nisztertől kapott jogával s nem vesz 
részt a vizsgál atban — más elfog- 
latságára való tekintettel sem. Erre 
a kijelntésre az a körültekintő pon­
té sság és az a lelkiismeretes tárgyi­
lagosság adhatott okot, amelyet a 
képviselő a jegyzőkönyvek adathal­
mazának öszeállitásánál tapasztalt. 

A vizsgálat eredményének megfe- 
lelöleg — mint értesülünk — Vass 
József népjóléti miniszter, fog dön- 
t Ili.

gyilkosság! terv azonban megMn 
sült, mert von Seeckt táborim® e 
jelzett reggelen nem lovagolt ki. 
Hasonlóképen sikertelen maradt eg 
a vállalkozás másodszor és harmad 
szór is.

A Cseka második feladata az 
volt, hogy a kémnek kimondott 
Jochan Raucli fodrász Berlinben 
szintén megölessék. Tényleg Rau- 
chot elfogták és agyonlőtték. A sze 
rencsétlen fodrász március 17-én az 
egyik berlini kórházban sérülé­
seibe belehalt.
O—o—O—0—0—0 0—o—o—o o -o 

Színház

_  A dzsungel fia — péntek, 
Vi rszinház.

Vörös halálszervezet, 
mely baoillazokkal dolgozik.

A Cseka német terroroszta^a,
Berlin május 6. A stuttgarti, |SKötelezve voltak ezek a terroristák 

rendőrségen ez év február végén a csoport vezetőitől egymásf kéz­
több revolverrel felfegyverzett kom fogással es a következő szavakkal 

k . . * >< • 11 — —- 1— ti-- rtrr-r-r 44 #3 w rv rxl-*-1-■ •

I teherkocsival Stuttgartot el akar- ; 
ták hagyni. A németországi kom- ; 
munista párt e részének letartózta­
tása érdekes adatokhoz vezetett. i

A stuttgarti rendőrfőnök értesü­
léseiből arra jöttek rá, hogy azok i 
az őrizetbe vett alakok a „Neme 
Cseka Gruppe“-t, a német kommu­
nista párt egy részét kepezik. A 
esek gruppé tulajdonkepen oiosz mintájuk mint ismeretes, az egész 
Németországban titkos feud®ri 
lózattal rendelkezik, mely egyúttal 
mint végrehajtó közeg m működik 

' és azonnal, le,^ssör-.^ttSn 
' nosság kizárásává!, az üldözötteken 

a büntetéseket vegre is 
múlt év november végén a Német­
országban hivatalosan el nem is­
mert kommunista párt eme terror 
csapatjának az volt a célja, hogy a 
Són belül árulókat és kulonos- 
képen a pártnak veszedelmes e 1- 

tata Jf kiterjed neme
birodalomra és egy Helmut a ne 
vén szereplő egyénnek vezérlete 

I ^Kiderüli'közben erről, hogy ez 
ornsz személv, kit állítólag Go- Xeí livnaO éí’ valószínűleg ka- 

1C • .„..r.niip a párt birodalmi 
központjának s akit már Berlinben I korábban letartóztattak. A „Cseka
&alatt szereplő terrorista esa- 

I í a párt vezetői magas
fizetés mellett alkalmazzák s hamis 
: 0i zol vánv okkal garazdalkodtak.

MERINO posztókereskedelmi rt.

A színházi iroda jelentései:
A magyar daljátékok gyöngye, 

a poétikm „Mézeskalács" a bér 
lökre való tekintettel, már csak csü­
törtökön C, pénteken D bérletben 
kerül színre.

Engedve a tömeges felszólítá­
soknak az igazgatóság a legszebb 
magyar darabok egyikét Mikszáth— 
Harsányi: „A vén gazember" szín 
játékát szombat és vasárnap s"re 
bérletszünetben tüzie ki elcacá r;'.

Nagy örömet kelt zenei kö 
rökben, hogy ismét megszóltál hét 
főn és kedden Gilbert csodaszép, 
művészi zenéje „A hermelines r.ö“ 
operettében.

A színház igazgatósága felkéri a 
berlőközönséget, hogy májusi bér- 
tétüket megújítani szíveskedjenek.

„Proletárt becsületszavamra 
kötelezem magamat, hogy mint • 
tagja a csoportnak, a pártot 
megvédelmezem. Árulást, gyá­
vaságot halállal büntetünk." 
A Cseka minden tagját két pisz­

tollyal és nagy mennyiségű rob 
bánó anyaggal szerelték fel. Ezek­
hez jöttek még vérhas, tífusz és 
kolera betegségek bacilusai, ame­
lyeket titokban és feltűnés nélkül 
a kiszemeltek ételeibe kevertek..

A stuttgarti rendőrség a német 
Cseka 7 tagját tartóztatta le Stut- 
gartban. Mind olyan egyének, kik 
Németország különböző vidékeiről 
valók és legtöbbje átlag 30 év kö­
rüli. A Csókának lefoglalt bűnje­
leiből kitűnik, hogy nagyon szá­
mottevő pénzösszeg felett rendelke­
zett, mert kiderült, hogy a Cseka 

i egyik Neumann nevű vezetőjénél 
i 33.000 dollár értékű nyugták voltak 
a műit évi november hó második 
feléből.

A terrorista csapat tervbe vette 
von Seeckt tábornok megöletését. 

’ A stuttgarti rendőrség megállapi- 
i tóttá még, hogy a Csekának von 
• Seeckt tábornok megöletése első 
j megbízatása volt. A tábornak meg-
I
i 
I
I

öletését a kommunisták fontosnak 
tartották, mert a legveszedelme­
sebb ellensége a kommunista, párt- 

i nak, éppen a kommunisták felje­
lentéséért felelősségre is vonták. A 

i rendőri jelentések bőségesen ecse- 
telík a gyilkosterv előkészítését. A

társulat érkeze 
Modern Cudaréba

lerakató Piacz-utca 49.

Tavaszi újdonságok megérkeztek 
Legnagyobb választék férfi szövetkülönlegességekben. 
Kanearn Burbery, frak és smoking kelmékben. 

* Szolid szakod árak.

Mozgószinházak jelentései: 

Vigszinház-mozgó.
2 nagy sláger: Asszonysors, nagy 

társadalmi dráma 7 felv Sasszem, 
indiai dráma 5 felv. Főszereplő: 
Róbert Warwick.

Pénteken: A dzsungel fia (Tarra) 
Elmo Linkolnnal a világ leg nősebb 
emberével a főszerepben.

Jön! Pénz és szív. Valentino-film 
Apollo-mozgó.

Az égő szántóföld, i u’.t. Lia nagy 
filmattrakciója Jegyelővétel 1 
* Pénteken: Ég a cirkusz! az Idd 
szezon legnagyobb artista-filmje. A 
női főszerepben: Mattyasowszky 
Iiona.

OZÓCSŐ 
lemez 
20 mm. vastagságig 

rostély 
szegecs.

dobsln 
(Böhier) 

ewa^tlinc 
csapágyfém 
mérlegek éssulyok

Gázcső
fekete és horgonyzott, valamint rúd-1 
vasak és szerszámok legelőnyösebben
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reggel óráig
a Modern Cabará

főhadnagy. Közben hallot- 
barátomtól, hogy újságíró 
írni akarok róla. — Azt

takaríthatnak meg, 
ruhaszükségletüket 

egyenruhaCsak szombaté- és vasárnap van 
NYITVA

’K

— Választmányi ülés. A 
Erzsébet egyesület ma szerdán

Si'i rry/j .-

ÉS MÉGIS
Irta: Maizner János.

Mosoly ült mindég a/ka szélén 
És ragyogott égsiin kék szeme;
Ha szolt, — úgy hittem, — szép beszéde: 
Arany csengésű lágy zene ...

Kettőnké volt a sok csalóka
Mesét-mesélö délután —
És titkon ajkunk csókbaforrott
És én bomoltam — nagy bután.

Szerelmet, hűséget ígértünk
Bs esküdtünk a csillagokra;
A nóta vége mégis az lett:
Ö balta tért el, én meg jobbra .,.

Szt. 
dél­

után 4 érakor a háziipar Szt. Anna- 
utca 31. szám alatt levő helyiségé­
ben választmányi ülést íart. Felké­
retnek a választmányi tagok, hogy 
az üléfen minél számosabban jelen­
jenek meg.

— Hangverseny a Zenedében. 
Az Országos Diáknycmorenvhitö 
Akció óebreczeni alosztálya a mély 
nyomorba sülyedi egyetemi hallga­
tóság helyzetinek javítására ma este 
8 órakor egy kitűnő müsoru hang­
versenyt rendez a Zenede díszter­
mében. A hangverseny iránt, mely­
nek főrendezője dr Csiky József 
egyet, tanár, a legszélesebb körű 
érdeklődés nyilvánult meg. Jegyek 
még kaphatók estig a Méliusz könyv­
kereskedésben, este a pénztárnál.

— Jótékonycéiu vásár a Sve 
tlts intézetben. Nagyszabku jóié-* 
kon,célú vásárt rendez a Svetifs- 
intézet ifjúsági Vörös Kereszt Egylet 
női ipariskolai csoportja. Az agilis 
rendezőség mindent elkövet, hogy 
minél szebb és impozánsabb k-f. • 
tek közt történjen meg e nemes cé t 
szolgál aló vásár. Az előkészületek­
ből ítélve oly nagyszabásúnak Ígér­
kezik, hogy az ismeretes karácsonyi 
vásárok nívóját is messze fölül fogja 
múlni Magvarországon a Vör'-s Ke 
reszt Egyleteknek ez a harmadik nagy­
szabású vására, Május 11-én dél­
után 2 órakor kezdődik az ünne­
pély a Svetits udvarán és kertjében. 
A pompásan fölszerelt sátorokban 
lehet kapni enni és inni valót. Lesz 
külön fekete kávés és trafik sátor 
is. A jövőjére kiváncsiaknak cigány- 
aátor áll rendelkezésükre, amit ha 
nem is a jövő kitudásáért, hanem a 
szép cigánylányok kedvéért Ivalőszi- 
rtüieg sokán fognak felkeresni. — 
Ezenkívül különböző tréfás játékok 
fogják feledhetetlenné tenni a vásár 
sikerét. Délután 5 órakor kabaré 
lesz, melyen tánszámok, magánjele­
netek, énekszámok és apróbb szín­
darabok lesznek bemutatva. A zenét 
egész idő alatt a jói ismert gazdász 
zenekar szolgáltatja. Szüneíekben 
konfetti csata és szépségverseny lesz, 
amelyen a nyertes értékes dísztár­
gyakat kap. A vásár esti 9 óráig tart.

— Eltemették Kerekes Zoltánt 
Ep délután 2 órakor temeiték 

debreceni ügyészség korán 
yt kiváló alelnökét, Kiskereki 

és Nágykereki Kerekes Zoilán, tar­
talékos h mvédbu.zár századost a 
Kossuth utcai templomból, K ickes 
Zoltán hült tetemeit nagyszámú és 
előkelő közönség kisérte ki utolsó 
útjára a Kssuth-utcai temetőbe, hol 
örök nyug, lom a helyezték.

— Bán Erzsi ária és dal­
estélye 9-én, estz 8 órakor. 
Olvassa a be rec^euc

Omágos Református Alapítványi Egyesület 
Részvénytársaság.

200,000 drf>, részvény. A Tempíomegyestííet helyi akciója
Eeuti óimén uj pénaintézet van 

alakulóban Budapesten. A pénzinté­
zet egyelőre egy milliárd korona 
alaptőkével indul és kétezer darab, 
egyenként 5000 koronás részvényt 
lTcfeájt ki. 4 részvények 1, 5, 25, 100 
címletekben kerülnek kibocsátásra s 

, a részvényjegyzés zárideje 1924 má- 
Ajus 15. Egy részvény árának 30 szá­

zaléka: 1500 korona a jegyzésnél ki­
fizetendő, a többi 3500 korona 30 na­
pon belül. Minden részvénynél még 
ötszáz korona alapítási költség fize- 

, tendő. Az uj pénzintézet tiszta jőve- 
’ delmének negyven százléka alapsza­
bályok által biztosítva, református 
egyházi célokra fog fordittatni, ref.

A sír . . .
Orosz ell&n forradalmi tisztek Debreczenhen 
muzsikálnak. - Volí Wrange! tisztek zenekara 

- Beszélgetés az egyik orosz tiszttel
Reklám-hirdetések adták tudtul 

a közönségnek, hogy volt Wragel 
tisztekből alakult fúvós és vonós ze­
nekar hangversenyezik naponként 
este a Belvárosi Albert-féle étterem­
ben. A közönség figyelme elsiklott 
a hirdetések felett és az emberek 
godolták : ah, ez is egy jó reklám ; 
lehet, hogy valami budai sváb zene­
kar játsza ott az oroszt.

Pedig ezúttal nem úgy áll a dolog. 
A napokban néhány orosz hadifog­
ságból hazajött tartalékos tiszttel, 
kik éveken át ették a hadifogság ke­
serű kenyerét, betértem az Albert- 
féle étteremben. Kísérőim perfektül 
beszélik az orosz nyelvet, tájékoztat­
tak az oroszországi viszonyok felől, 
hisz az ottani felfordulás után, inig 
(1¾ k haza nem vetődtek, két kezük 
keserves munkájával kellett megke­
resniük nagyon szűkre szabott bete­
vő falatot.

Szóbaállottak az étterem muzsiku­
saival. Meglepetéssel állapítottam 
meg, hogy ezek a muzsikusok tény­
leg rendkívül inteligens orosz embe­
rek; Írásaikból pedig láttam, hogy 
közöttük három tiszt van, kik még 
cári hadseregben szolgáltak; egy 

alezredes, egy főhadnagy és egy 
hadnagy. A zenekar többi tagjai 
önkéntesek, egyetemi hallgatók ; 
mindnyájukat az oroszországi fel­
fordulás vetett Magyarországba, 
most Debrecenbe. Itt zenekart nln- 
kitotak, mert valamennyi kiváló 
műkedvelő zenész volt s most mint 
zenészek keresik a megélhetést.

Egykőjükkel, az orosz főhadnagy- 
gyal beszélgettünk, ö a prímás a 
zenekarban. Rendkivül inteligens 
ember, arca inteligeneiát s értelmet 
árul el. Elmondja, hogy mérnöknek 
készült, mikor kitört a háború, be­
vonult a cári hadseregbe. A kommu­
nizmus kitörésekor felszólították 
őket, hogy lépjenek be az orosz vö­
rös hadseregbe. Nem tették, hanem a 
Wi angel-féle ellenforradalmi, úgy 
nevezett fehér hadseregbe állottak 
be. Sok kemény ütközetet vívtak a 
bolsevistákkal, de az ellenforradal­
mi hadseregnek nem volt szerencsé­
je. Mikor Krímből is kiszorították 
a fehéreket, akasztófa vagy súlyos 
börtön várta az ellenforradalmi tisz­
teket. ök elmenekültek és Wladi- 
vosztokon keresztül sok hányattatás 
után Magyarországra vetődtek. 
Wrangéi maga Szerbiában talált 
menedéket, de ők sokadmagukkal 
nem bíztak a szerbekben s inkább 
Magyarországra jöttek.
Megkérdeztük tőle, hogy érzik ma­

gukat Magyarországon.
Nekünk itt jó, akármilyen szű­

kösen élünk.
Elrévedez a tekintete és így foly­

tatja :
— Otthon most nem jó, A bolsevis­

ták irtják a hazaikat, az erkölcsöt, 
a tisztességet, a hitet. 

sajtó megerősítésére, ref. egyesülő 
tek támogatására, gyházközségeknek 
erősítésére olyan arányban, amilyen 
arányban részvényeket jegyeztek ti 
veik. uj pénzintézet alkotásában 
a magyar reformáus egyháznak ösz- 
sres kiválóságai, püspökök, i’őgond- 
nokok, egyetemi tanárok, földbirto­
kosok állanak elől és Debrecenben 
is megindultak a jegyzések. Az alá­
írási iveket a Templomagyesnlet el­
nöksége és vezető nőtagjai is fogják 
a városban széthordani s az aláírást, 
részvényjegyzést biztosítani. A gaz­
dasági erők összefogásának mérhe­
tetlen jelentősége van.

— És meddig tart még, kérdezzük 
tőle.

Oh eddig is már sokáig tart. De 
nem tarthat örökké. Majd meglát­
ják az urak, mondja erősen hangsú­
lyozva az egyéként monoton orosz 
szavakat ; hamarosan megváltozik, 
egyszer csak megmozdul a tunya 
orosz föld, akkor talán éppen, mikor 
vem is várják. A sok mártír kiöntött 
vére az égre kiált és lassan- lassan 
edzi az embereket a cselekvésre.

Megkérdezzük tőle, hogy vélemé­
nye szerint az orosz nép milyen ál­
lamformát akar.

— Nem politizálok szívesen, mond­
ja. Bár kétségtelen, hogy sok hive 
van odahaza a. köztársasági állam­
formának, de a nép zöme Cyrill her­
ceget kívánja a trónra. — Cyrill, 
Cyrill, mondja* lassan, ő lesz az 
oiősz nép uralkodója bizonnyal. Na­
gyon népszerű otthon. Öt várják 
— hazrj,

Megemlítjük, hogy a világsajtó­
ban olyan liirek jelentek meg, hogy 
a cár él.

— Nem igaz, mondja. Szomorúan 
teszi hozzá, de bizony a „bolsevikok" 
meggyilkolták a cárt Jaketarinsz- 
burgban. Mi jártunk ott, mi tudjuk, 
ha nincs is sírja az „egykor minden 
oi oszok cárjának"....

Játszani kezdenek. Hangszereiken 
felsírnak a bánatos orosz dallamok, 
aztán pattog a Ballalajka. Majd 
más hangszert vesznek elő. A cár 
egykori alezredese, főhadnagya 
messze—messze révedező tekintetfel 
játsza a bús orosz nótát, mely így 
kezdődik:

— A Volga sir...
Aztán visszajön társaságunkhoz 

az orosz 
tn_ egyik 
vagyok, 
mondja:

— Uram, kérem a nevemet ne írja 
ki, ön megérti... tiszt voltam... Mé­
gis a nevem....

Belügyminiszteri engedéllyel tar­
tózkodnak Magyarországon ezek a 
volt orosz tisztek. A debreceni rend­
ig e hó 9-ig adott engedélyt ne­

kik az itt működésre. De szeretné­
nek itt maradni. Itt már megszok­
ták, családjuk is van. Remélhetőleg 
a rendőrség nem gördít akadályt to­
vábbi itt tartózkodásuk elé. Kísé­
rőim, a volt hadifoglyok mondják, 
hogy ezek az oroszok, amint ők lát­
ják, teljesen tisztességes emberek, 
nem valami gyanús idegenek. Ha 
kellene, jót állnak értük.

A Budai dalárda matinéja. 
Dalos ünnepély vasárnap délelőtt 

a Bikában.
Mi történt az amsterdami neveze­

tes éjszakán ? Hollandia fővárosában 
összesereglettek a világ népeinek 
fiai. Jöttek még a tengerek túlsó 
oldaláról is, hogy a gyülölség bántó 
koncertjébe beleszóljanak a dalnak 
szívből jövő és szívhez találó, meg­
nyugvást adó szavával, ötezer ember 
szorongott a hö égben. Éjfél körül 
jóit az idő s akkor jött a budai 
dalárda 44 tagi* Negyvennégyen 
azok közül, akik Ös-Budának mus­
kátlis ablakai mögött tanulták meg 
a dal Sfereiét.

A külföldi sajtó lelkesült tudósí­
tásai mondják el és szemtanuk 
regélik el a könnyrefakasztőan szép 
és igaz me ét: mint gyullad lángra 
a verseny füzében a negyvennégy 
magyar arc. Mikor Szeghö katigaz- 
gató a magasba emelte a három- 
szinü zászlót, valami csoda történt. 
Negyvennégy magyar szív érezte, 
hogy itt a nagy világ színpadán a 
dac, a keserűség, a magyar büszke­
ség izzó hangiáv? 1 kell beiemarkolni 
a szivekbe. És feltört a magyar 
zsolozsma. Egyszerre ötezer szívbe 
vágott bele a mrgittasitó delejes 
áram, ötezer pár tenyér csapódott 
össze az elragadtass exlázisában, 
Így lett a magyaroké az első pálma.

A Kossuth Dalkör meghívására 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartja 
mitinéját a világhírű Dalárda. Gaz­
dag műsorukba Beethovennek az 
éjhez szóló himnuszát is felvették, 
amelyet a Dalárda szóló négyese 
fog előadni. Az üdvözlő beszédet 
dr. Lene Géza egyetemi tanár, a 
Kossuth Dalárda elnöke mondja. 
Mérsékelt áru jegyek Bika portó 
sainál válthatók.

— Iparostanoncok vallásos ne 
vetése. Templomegyesület fennál­
lása óta sok égő sebére tette rá a 
kezét nagy Debreczennek. Ezek 
közül az egyik legégetőbb az ipa- 
rostanoncok vallásoktatásának a 
hiányossága. Arra nézve, hogy ezen 
magasabb érdekbői mielőbb sürgő­
sen segíteni kell, kereste meg El­
nökség az ipartestedet elnökségét. 
Készséggel nyújt segédkezet — írja 
az ipartestület Elnöksége — a cél 
elérésére s oda fog hatni, hogy a 
fanoncifjuság a vallás gyakorlását ne 
kényszeritve, a^agy vonakodással 
teljesítse, hanem szívesen önként 
jövő vágyódással. Természetesen 
egyelőre számtalan akadállyal kell 
megküzdeni egyrészt a téves fel­
fogással, másrészt a körülmények­
kel, de legfőképpen a vallásos ne 
velést nélkülöző tanoncifuság ma­
kacsságával. Lekötöttségük mellett a 
vallásos élet gyakorlására időt kell 
engedni nekiek s lelkületűket a ne- 
nemesebb érzések befogadására meg­
nyitni. Ha valaha kívánatos volt, 
úgy ma, az ellentétes nézetek és 
meggyőződések korszakában mentő 
szükségesség a vallási érzések lég 
intenzivebb ápolása. Csak így re­
mélhető, hogy az ifjúság lelkületét 
a káros befolyásoktól megóvjuk s a 
mételyezést csirájában elfojtsuk örü­
lünk, hogy itt a vélemények az 
iparostanoncok lelkének megmen­
tése érdekében találkoztak.

ÜÜK ÉS TISZTDRflll l
Százezreket
ha e légár;
PISKOLTY úri- és
szabó üzletében, Kossuth utca 58. 
alatt rendelik meg. Szövetek, 
egyen és iskolai sapkák, katonai 
cikkek rakár?. Etsőreodü munka
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Osak ogy mosolyt J...
A bohém.

A bohém a Bikában reggelizik. Befő- 
ivog egy öreg, divatjamúlt koldus.
_ Nsgyságos ur, egy pár tilt.... 
_ Nézze öreg. Nekem egy vasam sincs.

Most Is hitelbe reggelizem. De hogy ne 
mondhassa, hogy potyára ment el, itt van 
a viilanyosbérletem — lyukasszon rajta 

egyet... __

_ A rádió konferencia az es- 
peranto mellett döntött. Genfből 
jelentik, hogy a nemzetközi előké- 
fZitő konferencia a rádioegyezmény 
létrehozása érdekében — angol 
ajánlatra — a mellett döntött, hogy 
a jövőben az esperantó lesz az 
érintkezési nyelv, miután sem az 
angol, sem pedig a francia nyelv 
nem mutatkozott erre eléggé alkal­
masnak. A konferencia külföldi tag­
jai a konferencián esperantóul be­
széltek. Ez idötáj volt a Brit kiállí­
tás megnyitása is s ez alkalomból 
az angol király beszédét esperantó 
nyelvsn közölték az angol rádió 
állomások, melyeket a konferencia 
js hallgatott. Ezt az esperantó be- 
gzéigetést egyidejűleg magyar álló- 
sok is hallgatták.

— Esküvő. Molnár Lajos és neje, 
a nagyerdei Vigadó bérlőinek ked­
ves leányát, Gizikét tegnap vezette 
oltárhoz a róm kath. templomban 
Csócsits Lajos. Az esküvői szertar­
tást Pálffy Béla apát végezte segéd­
lettel és magas szárnyalásu beszé­
det intézet az ifjú párhoz. Este a 
a nagyerdei vendéglőben esküvői 
lakoma volt, melyen a társadalom 
több kitűnősége jelent meg. Az egy­
házi szertartásnak érdekessége az 
volt, hogy az esküvő infulás esküvő 
volt, amilyen már régen nem folyt 
le Debreczenbeu. A vőlegény részé­
ből Kovács Sándor uradalmi intéző, 
a menyasszony részéről Hajdú Jó­
zsef árvaszéki kiadó voltak a nász­
nagyok.
- Május 18 tói vasárnap is 

lehet szódavizet gyártani. A Ke­
reskedelmi és Iparkamara érdekeltsége 
tudomására hozza, nogy a kereskede m! 
m. Irir. miniszter ur 64770—1924. sz. 
leiratával megengedte, hogy a folyó év 
május hó 18-tól bezárólag szeptember hó 
M-to terjedő időszakban vasárnapokon és 
Szent István király napján a szódavíz 
gyártása és házhoz szállítása az egész na­
pon át végezhető legyen. Folyó évi szept. 
hó 29-tót kezdődő.eg a szódavíznek gyár­
tására és házhoz szállítására nézve az 
ipari munka vasár lapi és Szent István 
napi szünetelésének szabályozásáról szóló 
94537-1921. K, M. számú rendelet 15. 
§-a nyer alkalmazát.
- Május-bál. A debreceni biztosí­

tási tisztviselők körében jótékony­
célra alakult bizottság május 10-én 
este 9 órai kezdettel az Arany-Bika 
dísztermében műsoros május-bált 
rendez. Az estély védnökei között 
ott látjuk a gazdasági élet vezér­
egyéniségei között Láng József m. 
kir. gazdasági főtanácsost és Geb- 
hardt Domonkost, a Gazdák Biztosi­
lójának igazgatóját. Az estély mű­
sora: 1. Hajós: Májusi álom; Konca: 
A diófa románca. Énekli Kovács 
Médi. 2. Versek Előadja Szilas Hugó. 
3. A gong, színmű. Szereplők: Ha- 
lassy Mariska, Rajz Ferenc és Vér­
tes Lajos. 4. Offenbach : Barcarojla. 
Éneklik: Kovács Médi és Bódy
László. 5. Klasszikus táncok: Berger 
Erzsiké. 6. Az ökör, parasztkomedia. 
Előadják: Halassy Mariska, László 
Gyula, Szilas Magda, Lichtmann Im­
re és Bódy László. — Műsor után 
tánc reggelig.

Szabó János 
úri divat és egyenruha szabóságában 

készü nrk a legdivatosabb férfi 
ruhák a lehető leg- 

jutányosabb 
á bán.

Bet lírpalola, a Haaylemnloinnjal szemben

Nem volt titok jóformán senki 
előtt sem, hogy a nagytehetségü, de 
temperamentumában túltengő és 
virtusaiban szeszélyes Szabó Dezső 
nagy regényének, az Elsodort falu­
nak szereplőit legközelebbi rokonai 
és barátai közül választotta s dacá­
ra annak, hogy a legtöbbjéről kegye 
letlen és kíméletlen portrét rajzolt, 
még a neveiket is alig változtatta 
meg. Szabó Dezső ezzel a regényével, 
mint egy hatalmas gesztussal, el­
akarta magát szakítani a családjá­
tól és utána, amikor legjobban ment 
sora, még anyjának segélykérő le­
velére sem válaszolt.

Büntetlenül nem lehet azonban az 
életben bűnöket elkövetni. Ék ime 
az Elsodort falu főhőse, Farczádi 
Jenő, mint egy sírba kényszeritett 
mártír széfveti a rágalom és befeke- 
tités édes testvéröccse kovácsolta ko 
porsóját és szót kér ugyanazelőtt a 
nyilvánosság előtt, mely az Elso­
dort falut oly lázas érdeklődéssel 
olvasta. Szabó Jenő kézdívásárhelyi 
nyugalmazott református lelkész, a 
kinek az utolsó évben két kis ver­
ses kötete is elismerést, szerzett ne­
vének az erdélyi könyvpiacon, most, 
Budapesten közzéteszi válaszát és 
egy izgalmas, de végtelenül szomo­
rú testvérpárbaj fog lefolyni a fó­
rumon.

Szabó Dezső bátyjának készülő 
könyvéből közlünk most részletet. 
— Bevezetőjében Szabó Jenő így 
aposztrofálja öccsét: 
„Köröítanitom az országot.“

Emlékezzél osak öcséin’. Külföld- 
. rőt való visszaérkezésed után Szé­
kesfehérvárra neveztek ki. Valami 
különös szeszélye az életnek, hogy 
téged, aki — nem tudom hol és mi­
csoda okoknál fogva — elkeseredett 
és a szívtelenségig kegyetlen anti­
szemita. elveket szívtál magadba, 
majdnem minden újabb kinevezés­
nél olyan helyre vezetett, ahol a la­
kosság számarányában a szidóság 
meglehetős nagy részt tett ki. Szé­
kesfehérvárról Nagyváradra, Nagy­
váradról Székelyudvarhelyre, Szé- 
kelyudvarhelyről Sümegre és Sü­
megről Ungvárra kellett gyors egy­
másutánban vándorolnod. Jellemző 
könnyüvérü életfelfogásodra, hogy 
mikor 191«-ban utoljára nálam jár­
tál s én azt kérdeztem tőled, micso­
da célja lehet olyan életnek, amit 
összeférhetetlenséged miatt örökös 
bolyongásban töltesz el? — kedélyes 
hangon válaszoltad: „Hát tudod, 
lassankint körültanitom az egész 
országot!*

Valamikor pedig nem ilyen vol­
tál te!

Ekkor először vágott a szivembe 
az a sajátságos léhaság, amivel te 
a szörnyű komoly életet nézte. En­
nek a léhaságnak nyoma sem volt 
benned addig, amig csak a magyar 
levegőt szívtad.

A szertelenségről.
Hol, mikor szerezted ezt a külö­

nös vonást? .
Egész ifjúságod ideje alatt mindig 

azt hallottam felőled, hogy nem 
vagy mulatós, néffi vagy dohányos, 
nem vagy kártyás. Akiben ekkora 
mértéke volt az önmegtartóztatás­
nak. hogy nem volt ereje az elet na­
gyobb dolgaiban is ! Hogyan lehe­
tett józan fővel Szekelyudyarhelx en 
(l felolvasó püspök orra elöl legény- 
kedésböl kiinni a pohár vizet es a

uebracitn
NAPI STRÓFÁK.Amikot Szabó Dezső Baltazár püspöknél 

akart jelentkezni és a papi pályára lépni 
A regényhős feltámad. Szabó Jenő református lelkész 

könyvében válaszol öccsének, Szabó Dezsőnek.
nyitott ablak előtt elhaladó pÜ6pök 
fülébe hogyan lehetett józan ésszel 
a legszebb kálvinista egyházi éneket 
csárdás tempóra belekurjantani?!

És hogyan lehetett később, a már 
nem is nagyon ifjú korban, az éret­
ted örökké remegő, szegény öreg 
édesanyádnak, a tisztes, ősz özvegy­
asszonynak, egy rossz tréfa kedéért 
józan fővel igy címezni a levelet: 
„Mille Mari kisasszonyok,,)!

Ateitműsáróí.
Te az erdélyi magyar kálvinista 

fiú, aki velem egy tűzhely szellemé­
ben, ugyanazon predesztinációs hit­
ben nevelkedtél, a pár excellence ka­
tolikus Franciaországból valami sa- 
jáságos, hetykélkedő ateizmust hoz­
tál magaddal, mit nem mulasztottál 
el egyetlen alkalommal sem cinikus 
litogtatással hangoztatni. 1

Ne érts félre öcsém! Nem a pap be- | 
szél most belőlem. Mert pap vagyok ( 
bár, aki dogmás hagyományok szel- ■ 
lemében nyertem kiképeztetésemet, 
még sem vagyok elfogult. Ha e tu­
dás nevében megtagadtad azt, kinek 
nevében a tudásodat megszerezted s 
ez a meggyőződésed leginkább tud 
neked az élet nehéz próbái között 
megnyugvást adni, ám lásad! Ez a 
te dolgod. De a tömegek tradiciós, 
megnyugvást és vigaszt adó hitével 
szemben miért tüntetsz vele? Mikor 
egy ízben társalgás közben az Isten 
neve töténetesen előfordult: cinikus 
(!) szellemekedéssel kérdezed: Isten, 
ki az az ur, az a pincér, aki éppen 
most ment ki innen?

1916-ban, mikor nálam voltál és a 
te sorod volt éppen a beszélgetés 
szőnyegén, egyszerre váratlanul ezt 
mondtad: „Ha a tanárkodásom tíz 
évét betöltőm, elmegyek Debrecenbe, 
jelentkezem Baltazár püspöknél s 
átlépek a papi pályára. Mert érzem, 
hogy rendkívüli elhivatásom van az 
elhitelésre" Mire én azt a kérdést 
kockáztattam mgj^JIát azt hiszed, 
hogy a templomi szószékből el lehet 
valami olyant hitetni, amit az em­
ber maga sem hisz? Ez a nyilatko­
zatod is csak azt árula el, hogy ná­
lad ez ateizmus csak átvett divatos 
szólam, mer ateista meggyőződéssel 
csak nem jutott volna eszedbe Isten 
szolgájává készülődni!?

Ez alkalommal csak egyelőn rövid 
napot töltöttél nálam, az akkor már 
súlyos betegsége miatt nyugalomba 
vonult s hihetetlen megélhetési vi­
szonyokkal küzdő pap bátyádnál.

Hozzám akkor éppen idősebbik nő 
véredtől érkeztél, akinek egyszerű 
falusi otthonát búcsúzáé nélkül 
hagytad oda pár heti nyári ott tar­
tózkodás után. Mondanom sem kell, 
— hiszen te azt legjobban tudod 
hogy ez az asszony testvérünk is, 
mint bámelyikünk, meleg szeretettel 
fogadott s minden egyéni fogyatko- 
zdsa mellett is mindent igyekezett 
megtenni, hogy náluk jól érezd ma­
gadat. Milyen sajátságos módját ta­
láltad te ki annak, hogy erről a test­
véri szivességről megemlékezzél. El­
sodort faludnak egyik legvisszata- 
szitóbb nőalakja Kunczné, ti legvér-

> lázitóbb önzés, az engesztelődost ís- 
1 merni nem akaró gyűlölködésnek 
j valami olyan, minden nőiségről 

nu gfeledkező démoni alakja, valami
i olyan förtelmes nőstény tigris, aki­

hez foghtót, ha föl is tud mutatni a 
való élet, az csak a társadalmi élet 
határain kívül kereshető.

Köztisztviselők dala. 
Szomorú a nyárfa erdő . . . 
De in sokkal szomorúbb: 
Gyomrom, mint egy koaiedv totót, 
Vagy annál is homorúbb. 
A kabátom, volt már szmoking, 
Volt már zsakett s most zakkó, 
Hajdanában volt lovam is: 
Most csak arcom a .fakó.* 
Keblem s zsebem nem dagasztja 
Semmi liév, vagy — emezt tárca 
Nem ha válók s összvagyonom 
Egy tavalyi krumpli bdrea. 
Gégém belül nem bor-rosta, 
Viszont kiviil szia borosta, 
Egy pár cipőm, mint a rosta, 
Pléh tányérom csupa rozsda.
Mit mondtak még, száz szónak is 
Egy a vége és nem kettő 
Éhen halnék, desnem tudom: 
Van-e díjmentes — temető.

— Vidékre vitték a fiatal be­
törőt. A 19 éves be'örő ügyében 
folytatott nyomozás során a rend­
őrség szerdán megállapította, hogy 
az illető valódi neve Kovács Sán­
dor, aki egy csizmadia mester gyer­
meke. Kor.-.rt árvaságra jutott s mint 
lelenc gyermek nőtt fel. Egy ízben 
már büntetve volt. Füri faragott sza­
bad óráiban s nagy élvezettel olvas­
gatta a detekd regényeket. Meg 
állapította a rendőrség azt is, hogy 
az első betörést tavaly nyáron kö­
vette el s igy jött sóiba a többi 
betörése. Tegnap a rendőrség kivi­
tette azokra a helyekre, ahol meg­
fordult, A vidéki nyomozás 
jezte után visszahozzák Debrecaénbe 
és itt átadjak a kir. ügyészségnek.

— Vígszínház — A dzsungel 
fia — péntek.

— Amerikai párbaj áldozata. 
Budapestről jelentik: Fábián István 
23 éves jegyző revolverrel szíven 
lőtte magát és meghalt. Az öngyil­
kosnál egy Mariskához címzett Te- 
velet találtak, amelyben az öngyil­
kos azt írja, hogy amerikai parbíj 
áldozata lett. Ezt írja többek' kö»r 
Meg kell tenni azt, ami nem mák, 
mint amerikai párbai. Mint a rend­
őri nyomozás megállapította, dél­
előtt nővérének Orsó ItnTénének 
levelet irt és közölte vele, hogy 
öngyilkos lesz. Ebben a levélben 
azt irja, hogy öngyilkosságának okát 
a Tököly-u. 101. sz. házban takó 
Miriska tudja megmondani. A rend­
őrség intézkedett a leány kihallga­
tása iránf. Fábián holttestét a tör­
vényszéki orvostani intézetbe 
liiották.

— Tarran — Vigszinház— pén- 
fék.

— A Margit fürdő teljes'özem­
ben nyitva van. Kedvezményes Ötaro- 
irgyek kaphatók.
: -------- —— i i ■ iipmow—

Csak szombaton és vasárnapion 
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jtgyek kaphatók.
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a Modern Cabar*

Vidékiek találkozó helye
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a Kereskedelmi és Iparkamara épü­
letében, Verböczi-u. 2., nyitotta meg.

Hójyfosósból olló elsőrendű menü 
ebéd. . . . . . . . . . . . . . . 12000 K
vccsorc, kétfőst. . 15000 K 

fiitól Belvaiosi ÍIMH.
Abonensek felvétetnek. Köz 
tisztviselőknek és a nemzeti 
hadsereg fisztikarának áren­

gedmény I
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A Dobó Katica leánytörzs 
disztáborozása.

A Tisza István tudomány egyetem 
orvoskarán működd C9aba Bailácsi 
Egyesület Dobó Katica leánytól zse 
szerdán este a Bika-szálló kister­
mében tartotta első disztáborozáMu 
A disztáborozás nagyon jól sikerű 
s azon nemcsak a i rzs tagjai d 
számos orvostanár i- megjelent. ,

A táborozás megkezdése előtt <r 
kezett meg dr. Bodn r József és 
dr. Wodeczkv tan ír. dr. Préninger 
Tamás, dr. Ságit • Frenc, dr. Oláh 
Dániel tanársegéde--, akiket Mák 
Judit törzsfő üdvözv . Pontban 
10 órakor bajtársak és bajtársnők 
sapkában asztalok!?'' ültek s kez­
detét vette a táborozás.

Csák Judit rövid megnyitóval üd­
vözölte a megjelenteke', majd H 
renczy Jolán crvostanhailgatóhő cr 
tékes felolvasást tartott „Nők az 
egyetemen" címmel. Nagy sikere 
volt. Szányi Vilma monológját ol­
tatlan tetszéssel fogadták, nemkü­
lönben Sztareczkv Gabriella és Kö­
vér Júlia által előadott melodrámát 
is. A táborozásnak kétségkívül bnV 
liáns száma volt a Vén cigány c'.mü 
dal, melyet Morva? Stefiké és Man­
dula Margitka adlak elő. Tomboló;-n. 
tüntetett mellettük a közönség Ba­
logh Flórika huszártánca tetszett, 
mig Balogh Klári a magyar nótáival 
aratóit szép sikert.

Táborozás után a Szefhe zene­
kara Kiss End e p.imás vezetése 
alatt csárdásra gyújtott 
a darvak, a leve ték s 
díszes közönség esik 
kezdett oszladozni egy 
feledhetetlenül kedves 
lékeivel.

s táncoltak 
a nrgy és 

h jnal feié 
szép estély­
szép em-

Holló János debreceni szocialista párttítkár 
az emigráció likvidálásának egyik intézője.

Ismertette a Debreezen azt az igaz 
ságügyininiszteri rendelkezést, mely 
uek értelmében a forradalmi emi­
grációnak azon tagjai, akikről fel­
tehető. bog?' a bolsevista diktatúrát 
csak kényszerből,^vagy fertőző kör­
nyezetűk hatása alatt szolgálták s 
akik külföldi tartózkodásuk alatt 
nemzetellenes cselekedeteket nem 
követtek el. az elfogat.ás veszélye 
nélkül hazatérhetnek és szabadlábon 
várhatják he ügyük megvizsgálását.

Az emigráció ilyetén való részle­
ges likvidálásának munkájába részt 
vesz a magyarországi szociáldemo­
krata párt is, melynek meghivottai 
most felkeresik a külföldi emigráns 
gócpontokat, hogy párthiveiket ha- 
zasegitsék.

Mint értesülünk, most utazott el

Város összeütklMs Zsolnán 
sztrájkoióír és osendörök között.

Kassáról jelentik: A zsolnai posz­
tógyárban hosszabb idő óta sztrájk 
folyik, amely eddig élesebb összeüt­
közésre nem adott okot, a sztrájko­
lok és a hatóságok között. _ Tegnap 
azonban egy félreértésből kifolyólag 
véres összeütközés támadt a sztráj­
koló munkások és a csendőrök közt. 
Tegnap ugyanis egy vagont akartak 
a posztógyárba bevinni. A sztrájkoló 
munkások azonban ennek ellenáll­
tok, mert azt hitték, hogy a vagon- 

ztrájktörő munkásokat alcar- 
gyárba becsempészni. A vas-

az egyik ilyen szocialista küldött­
ség Belgrádba, hogy a jugoszláv te­
rületen élő emigránsok közül haza­
juttassák azokat, akiknek erre az 
ieazságiigyminiszteri intézkedés mo­
rfot nyújt. A Belgrádba utazó bizott-

i ság Györki Imre és Propper Sándor 
nemzetgyűlési képviselőkből, továb­
bá Holló Jánosból, a debreceni szo­
ciáldemokrata párt titkárából áll. A 
megbízottak feladata lesz . megálla­
pítani, hogy kik esnek a likyidációs 
rendelkezés hatálya alá, továbbá a 
hazatérők számára a külföldi ma­
gyar követségektől bizonyítványt 
kérni arra vonatkozólag, hogy a ha­
zatérőnek az emigrációban töltött 

i élete garancia-e a nemzethüség és 
az állami rend szempontjából.

. B. B.

I utasok hiába csitították a sztrájko- 
| lókat, ezek mind hangosabbak lettek 

és olyan veszedelmes helyzetet te­
remtettek, hogy a vasutasok csend­
őröket hívtak. A helyszínére érkező 
csendőröket a sztrájkolok, különö­
sen a nők, szitkokkal és kövekkel 
fogadták. Amikor a cendőrök ama 
felhívásának, hogy oszoljanak szét, 
nem akartak engedelmeskedni, a 
csendőrök fegyverhez nyúltak. — A 
sortüznek két asszony esett áldoza- 
túl. Erre a tüntetők szétoszlottak. A 
vagont beszállították a gyárba.

— Akik még a munkásokat is 
meglopják. A múlt év decemberé­
ben történt, hegy Békési József, 
Vida Mihály és Jóga Ferenc, vala­
mennyien gyanús ekszisztenciáju 
egyének, a pályaudvar mellet i ba­
rakkba, mig a munkások kötelessé­
gük teljesítése miatt távol voltak 
otthonuktól, betörtek s onnan min­
den elemelhető ingóságot mintegy 
200 ezer k róna énéiben jogtalanul 
eltulajdonítottak. Az ügyészéé lopás 
miatt emelt vádat ellenük. Ügyüket 
ma tárgyalta a debreceni törvény 
szék dr. Koháry József elnöklete 
alatt álló büntető tanácsa. A vád­
lottak valamennyien bevallották a 
terhűkre rótt bűncselekményeket, a 
kihallgatott tanuk is valamennyien 
terhelőén vallottak. A bíróság bű­
nösnek mondotta ki őket és Békési 
József, Vida Mihály vádlottakat 8 
havi, Jóga Ferencet 10 havi börtön 
büntetéssel sújtotta. Faragó Péter- 

nét, ki ellen orgazdaság miatt emelt 
vádat a kir. ügyész a bíróság fel- 
mentett?*

„Antísanol" izzadás ellen.______ ——— --r.-w

A vád-

bán s. 
nak-a f

Késő bánta meff elhamarkodott kijelentéseit,
Weisz Adolf, debreceni kereskedő

1823 októberében a Nagy Marton 
vendéglőjében iszogatott többed ina­
sával. A társaság hangulata, nem 
különben Weisz Adolf egyem ielto- 
gása szöges ellentétben állott a tár­
sadalom hatályosabb védelméről 
széló törvénnyel s Weisz ur ennek, 
szava megválogatasa nélkül, több íz­
ben és ismételve kifejezést is adott.

\ korcsmában több katona is volt 
jelem akiknek egyike azonnal jelen­
ted felt a legközelebbi őrszemnek.

A mai főtárgyaláson Weisz Adolf 
tagadta, hogy használta volna a vad 
tárgyává tett kifejezéseket. — Azt 
mondta, hogy a szájából elhangzó 
gyalázkodó kifejezések sajat maga- 
ra és egy Vágó nevezetű tar sár a vo­
natkoztak. .

Az eskü alatt kihallgatott tanuk 
azonban rábizonyították, hogy gya­
lázkodó kifejezései az egész magyar­
ság ellen irányultak. Weisz részeg­
ségével is próbált enyhíteni a bűn­
tett bírói mérlegelésénél, de a tanu- 
\ állomások egybehangzóan a mellett, 
sz/ltak, hogy Weisz. egyáltalaban 
nem volt ittas állapotban.

Kisült a tárgyalás során, hogy 
Weisz nagyon is tudta, mit beszel, 
mert mikor a korcsmárosné felszó­
lította a gyalázkodás abbahagvásá-

ra rögtön a bíróságra gondolt és 
Nagy Mártonnét már akkor hamis 
tanuzásra akarta rábírni. Természe­
tesen a magyar érzelmű, tisztessé­
ges vendéglősnél nem volt ilyesmire 
kapható.

E monstrumok alapján az ügyész 
hamis tanuzásra való rábirás miatt 
is vádat emelt ellene. A bíróság ez 
utóbbi bűnügyet elkülőnitette; majd 
csak később fog főtárgyalást kitűz­
ni benne.

A gyalázkodás miatt 8 napi fog­
házbüntetéssel sújtotta. Az ítélet el­
len úgy az ügyész, mint a vádlott 
íelebbezést jelentettek be.

Sport
Országos atlétikai versenyt 
íendez május 25-én délutág 3 órai 
kezdettel a MOVE debreceni Sport­
egylet a nagyerdei sporttelepen. 
Sénior versenyszámok: 100, 400 
1500 és 5000 méteres síkfutás’ 
10x10 méteres staféta futás a MOVE 
vándordíjáért, magas, távol és ráfi, 
ugrás, diskos és gerelyvetés.

Ifjúsági számok.
200 és 1000 méteres síkfutás, 

távolugrás, súly dobás. Nevezési ha­
tárnap május 19-ikén 18 óra. Neve­
zések és nevezési dijak dr. Náoáwy 
Zoltán kerületi előadó címére Kálvin 
tér 15. küldendők. Díjazás: minden 
versenyszám győztessé a MC&E 
DSE ezüstözött nagy bronz, máso­
dik helyezettjei nagy bronz, Irawtia 
dik helyezettjei kis bronz érmét 
nyerik, sőt 9 induló esetén a ne­
gyedik helyezettek is dijaztatnak.

/ti atlétikai tréningek 
jövőben kedden és csütörtökön 
délután féf hat órától és vasárnál) 
délelőtt 10 órától tartanak meg a 
kerületi tréner vezetése alatt, a 
nagyerdei sportelepen.

A kerületi tanáé sütés
ma délután 5 órakor lesz a űamb* 
rinus különtermében. Az ülés igen 
viharosnak ígérkezik, különösen a 
válogatott mérkőzés ügye s az el­
számolás kérdése fog nagyobb twil- 
lámokat vetni. Káldy Zsigmon_ „

___ htil- 
______  ___ , „mond az 
ellenzék élén teszi szóvá az összes 
hibákat és sérelmeket.

Fegyeimi bizottság 
tegnap esti ülésén tárgyalta a típ- 
csey József DEAC játékos fegyelmi 
ügyét, akit a DTE-DEAC rriérkő 
zésen állított ki a biró. A bizottság 
1 hétre tiltotta el Llpcseyt a nyil­
vános szerepléstől április 30-tól, 
május 7-ig.

Vivóverseny.
Budapest, május 7. A Wesselényi 

Vívó Klub május 7-én tanotta kard 
előversenyét. A döntőbe kerültek 
Berthy László 8 győzelemmel, Uh- 
larik Jenő 7 győzelemmel, Garai 
János 5 győzelemmel, Parrag Béla 
5 győzelemmel. Kiestek Apáthi, Mé 
száras, Széchy, Halasi és Nagy. A 
verseny kellemetlen szenzációja Ha- 
l'tfisy kiesése volt.
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Jó sikerrel f esi 
szőrméket, bőrkeztyílket, min­
denféle ruhákat minden színre, 

gyász--expresz munkák kívánt időre. 

Hungária kelmefestő Vegytisz- 
tltó Gázmosó Vállalat Debrecen 
Péterfla 4. Tulajd. Libándy Andor. 
Szakképzett vasalói ányok felvétetnek

ELADÓ
nevedet használt hat 
üléses, negyven ló­
erős, Puch-féle

TURA-AUTOMOBIL 
és egy csukott ka­
rosszéria.

Bővebb felvilágosí­
tással szolgál Bárány 
Miklós, Debreczén, 
Vármegyeháza.

Legszebb kalapok
Frank Edéssél.

LEGSZEBB LEGOLCSÓBB LEGJOBB

FÉRFIRUHA SZÖVETEK
csak

JELŰ DEZSŐNÉL (Piac-Utta W. síim) MBEt BE.

A BIKA DKZTEREMBIEK
ESTE 9-üOR

Szenzációs műsor keneteban fellépnek:

Halassy Mariska,
László Gyula,
Rajz Ferenc,
Vértes Lajos masor áfán Mnc re««eJ*fl!

Jegyek ACZÉL H. könyvkereskedésébe* .



Megnyugodott a tőzsde.
Annak ellenére, hogy a mai üz- 

letídö le de én még alacsony kur- 
ntóok voltak fe színen, valamint 
Bécsből is kedvezőtlen hírek jöttek, , 
ma végre mégis megjavult a tőzsde. 
Ennek a változásnak oka egyrészt 
az hogy a bankok intervenciós vá­
sárlásokba kezdtek, másrészt a kont- 
remin is fedezésekhez fogott. Ez 
aztán megállította a lanyha tenden­
ciát Mind kevesebb áru jelentkezett 
ég később Bécsből is szilárdság 
hitei érkeztek. Ennek hatására a pa­
pírok igen gyorsan behozták vesz­
teségeiket sőt a legtöbb érték nye 
reségre is tett szert

Koszípénzt óriási tételekben kí­
nálják 3/<—1 százalékkal, de kevé6 
Igénylő akad.

Zárlatkor a hangulat nyugodt, a 
vétel túlsúlyban van. Üzlet azonban 
nem sok.

Az utótözsde.
A tőzsdeidő a’ati e’ért nyerésé, 

eek nem maradtak n eg, ennek el 
lenére a piac élénk forgalmú ma 
radt és kötések is elég gyakoriak 
voltak, különösen az arbitrázs piac 
volt élénk.

Heti pénzt */<—7/b százalékig le- 
hete't kapni.

Keresk. bank 1270—85, Olasz 21,

I

Amerikai 9.5, Uagyar hitel 588—91, 
O. hitel 208—9, P. Hazai 3850—950, 
Egy. főv. 158—165, Kőszén 3200— 
25, Salgó 607—10, Rima 109, Bors, 
mjsk. 125, Hung. malom 90, Nasiei 
2250, Ofa 515,Baróti 7, Karton 70, 
panubius 3200—50, Nova 160—1, 
Fegyver 1000 -30, Ganz vili. 1500— 
35, Hung. mű 220, Beocsini 900, 
Szászvári 380, Urikányi 1010, Shlik 
72, Wörner 27, Danisa 123, Klem 7, 
Cukor 2670—750.

Nemesfémpiac.
20 koronás magyar arany 370— 

375, 1 koronás ezüst 6.3—6.8, 1 fo­
rintos ezüst 16.5—17, 5 koronás 
ezüst 32—33.5.

Nem jegyzet értékek.
Böhm hordó 6, Kéve 1500, 

bil bank 5000-5500.
Zürichi zárlat.

Berlin 133, Holland 210 fél. New- 
york 561 fél, London 2467, Paris 
3650, Milánó 2525. Prága 1647 fel, 
Budapest 65, Belgrád 700, Buka­
rest 290, Bées 79.15, Szófia 410.

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén az irány­

zat barátságos volt. A búza 2500 ko 
rónával drágult. A rozs ára <500 
koronával emellkedett, más cikkel;

Mo-

ben lényeges változás nem 
dbe.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavi- 
déki búza 330-35. egyéb 325—30, 
79 kilós tiszavidéki 337 fél—42 fél, 
■egyéb 332 fái—37 fél, rozs 300—305, 
korpa 226—30. egyebek változatla­
nok.

Ferencvárosi sertésvásár.
Nyiltvásári maradvány 130, ér­

kezett 350, eladatott 120. — Árak: 
Könnyű 28—25500, nehéz ‘36—27500. 
Zártvásári maradvány nem volt. 
Érkezett 68, eladatott 28. Arak a 
fentiek.

A devizaközpont árfolyamai:

I
Egv darab j Phi (ftlel)

Dollár, . . • 
Angoltant . .

HoHandi forint . 
Francia frank. 
Svájci frank . 
Léva . . . • 
Cseh korona . 
Lei . ... • 
Líra.......................
Dinár . . . • 
100 n. márka . 
Lengyel márka 
Osztrák korona

2 _____
A takarékkorona árfolyama. 

100 takarékkorona egyenlő 
126 papírkoronával.
p—-O--——O O”-"' O—0---0^-0-0 
Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF 

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó­
vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap 
nyomdájában.

!
 Kitűnő fehérnemüek

Seténél.

-.1 ,

m áitott NYÍLT TÉR.
E rovatban közlötteMg «B= 

vállal felelősséget sem / «ér- 
kesztőeép, sem • kiadóhivatal.

Ttedelettel közöljük a nagyérdemű 
közönséggel és k. vendégeink^, 
hogy május 3-tól az össjea sze­
mélyzettel a Margit fürdőből M 
Arany Bika %t>z- és kádfüroobe 
jöttünk át, kérjük további szíves lá­
togatásaikat.

Gödényt testvérek.
u—-1

A „Debrecen" 7SQ 
telefon száma :

85150 K
3737C0 K
31900 K

5530 K
16170 K

620 K
2495 K
435 K

3830 K
1060 K

h (tliiíd

87450 K 
383700 K

32800
5690

15570
640

2565
455

• fin. 
120-05

K
K 
K
K
K
K

3950 K 
1090 K

Napóleon arany j 30?400 pénz.

— fiit,
123'25

fl budapesti értéktőzsde hivatalos árfolyamai ezer koronákban
A legalacsonyabb, legmagasabb és aáróárfolyamok 1924 május 7 éfi.

Bankok:
Angol-magy. 
Aog.-osrtr. 
Bosny. agr. 
iparba; k 
Fabank 
Földhitelbank
Hazai 
Hermes 
Hungária 
Szlavón jelz. 
Llojd-bank 
Magyar hitel 
Ingatlan 
Cseh bank 
Forgalmi bank 
jelzáloghitel 
Keresk. hitel 
Leszámítoló 
Általános 
Amerikai 
Magy.-ném. b. 
Olt szbank 
Közp. jelz. 
Városi bank 
Mercur 
Nemzeti 
O’ztrák hitel 
Keresk. bank 
Verkebrsb. 
Wiener B. 
Atlantira

Takarék?:
Belvárosi 
Lipótárosi- 
Kó’á vai 
Eg-es'iöv. 
Al'. takarék 
Moktár 
Pesti havai

!■ Magv. Biz*. 
Fonciére 
Magy.-íra 
jég 
pannonii

3675

Biztositól
9600

250

4040

55 61 56
260 270 260
60 68 65

8 9 8
6 6 6

305 350 335
215 240 226
43 49 49

52 62 60
1 ' 12 12

580 ölő 590
250 260 256

22 25 22
52 54 52

151 162 152
31 32 32
84 91 86
12 15 14
9 11 11

40 42 41
21 22 21
11 11 11
8 9 9

16 17 16
34 36 35

206 216 208
1235 1365 1260

155 - 155
32 36 35

énzt

26

árak

27

••
26

9 11 9
14 15 14

159 170 162
152 165 155
180 125 192

Pesti Viki. 
Transdan

Bányák és
Kátrány 
Bauxit 
Bauxit-tröst 
Beocsini 
Borsodi 
Lőrinci 
Csepeli építő 
Cement 
Északtnagy. 
Szászvári 
Kohó 
lstvántégla 
Köb. gőzt. 
Drrsche 
Magnezit 
Aszfalt 
Ált. Kőszénb. 
Kerámia 
Móri szén 
Nagybátonyi 
Salgó 
Sajókondói 
Újlaki. 
Unió bánya 
Urikányi

205 240 230
55 62 60

téglagyárak:
28

340
900
130
95
23
98

375
525

220
1800

70
3100

80
30

150
580

14
215

c.
260

2310

34 30

95(0
270

9750
260

380
975
145

24
102

395
540

250 
2125

75
3300

85
36

180
630

975

Nyomdák:
158

9
93
40
11

160

370
925
135
95
23

101

370
535

50

240
2000

70
3200

82
33

165
610

14
205

1050 1020

173
10

110
50
12

195

b.

Malmok :
Bac'- malom 58
Borsod-misk. 120
Concordia 43
B. csabai 53
L bpesti gm. 125
Törökszentm. 27
Gmiia 54
Hungária. 86
Kiráiv 21

250
2600

Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Glóbus 
Kunossy 
Pallas 
Pesii könyvny.
Révai 
Rig er 
Stephaneum 
Ujságüzem

Vasmüvek és gépgyárak: 
Bródi vagon 
Coburg
Corvin gép 
Csáky 
Gazd. gép 
Fábián 
Fegyver 
Fémkeresk. 
Franki.
Gmz-Dan. 
Ganz-vill.
Kistarcsai
Gyórffy—Wolfi 
Hofherr 

aszab
Kissling

65
8

80
10

76
70

9
12

115 124 123

8
2!

180
7 

1050 
25 

155 
3200 
1550

48 
. 0

H>3
33
1-j

Kühne 
Láng 
Lipták 
MAG 
Magyar acél 
Belga fém 
Mérieggyár 
Motorgyár 
Ólomáru 
Chaudoir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 
Rex hajó 
Rima 
Roessemana 
Rothmülter 
Schlick 
Schuöer 
Teudloff 
Unitas-autó 
Vulkán 
Wörner 
Mechanikai

Cukorgyárak:
550 570 560 

1025 1075 1060 
'2650 2850 2750 
' 460 502 470 

210 236 225 
2600 2700 2600

45 50 49
145 158 157

11 13 11
35 41 40

235 245 245
140 — 140
22 24 22
30 35 30
20 23 22

140 165 140
25 27 26
70 80 76

7 7 7
6 oO 8

1 IC »15 112
77 83 81
15 16 14
70 78 71
50 53 53
— — 90
— — —
90 110 95
24 28 27

Délcukor 
HorV. cukor 
Magyar cukor 
Georgia 
Mezőhegyesi 
Stummer

Élelmiszervállalatok:
Czinner 8 12 11
Fiumei rizs 4800 5000 4800
Fructus — — —
Haltenyésztő — — —
Halkeresk. 24 26 25
Szalámi 33 39 37
Óceán 27 29 29
Püspöki 36 38 37
Tokaji 40 — 40
Villányi 50 55 52

Gáz- és

Ali. gázizzó 
Légszesz 
Izzó 
jusf-lzzó 
Auer 
Phöbus 
Vasmegyei 
Lámpa

villamossági 
vállalatok:

12 14

650
7

345
37
60

200

14
730
620

7
340

36
57

190

605
7

340
35
58

18J

Olajmüvek
Marosv.
Olaj 82 90 84

Sörgyárak és szeszipari 
vállalatok '

7
190
170
27

150

8
205
192
30

164

7
2C2
190
30

156

16
63

17
65

50
18

52
19

16
63

525
51
18

220

Baróti 
Részvénysör 
Temesi szesz 
Fővárosi aör 
Gschwiadt 
Győri szesz 
Kegleviqh 
Királysör 
Polgári sör 
Krausz szesz 
Pannónia sör 
Temesi sör

Száltodáfcés gyógyfürdők 
Hungária 
Royal 
Égisz 
Liget-szan. 
Scbwartnr 
Lukácsfürdő

Textilipari 
Wernst. textil 
Gyapiumodó 
Szövőkötö 
Goldberger 
Győri textil 
Juta 
Karion 
Kender 
Pamut 
Szegedi kend. 
Unió textil 
jaquard

Vegyipari vállalatok:
Chinoin 
Daníca 
Diana 
Spódium 
Flóra 
Hung. mütr. 
Keleti-Mur. 
Kiéin szappan 
Klotild 
Szikra 
Török

236 260 250
35 42 40
26 28 26
65 75 65
9 10 9

Dunánk sert.
Papír 
Féltén 
Győri bőr 
Hangya 
Kábel 
Királyautó 
Őstermelő 
Gummi 
Német inezőg. 
Vasutforg. 
Interrexim 
Star 
Telefon 
Turul cipő 
Unió 
Szolnoki 
Pálfalvai

Faipari vállalatok:
7

48 53 50
30 34 32
— — 750
21 22 21
31 32 31

4 5 5
250 280 265
355 4C5 360
320 345 330
170 200 200
26 27 76
27 28 27

150 172 152

28 34 33
7 9 —

27 29 2?

vállalatok:

50
25 

128
26

150
70
75

235 
440

8
1G0

56
26

131
28

180
75
80 

250 
460

9

56
25

130
27

180
72
76

240
450

8
100

30
118

8
186
91

210
30

7
74
50
26

34
125

9
190
104
223

35
9

78
57
27

31
120

8
188
92

215
33

8
77
54
26

Wander 25 — 25
Szénkéneg — — —
Labor — — —

Különféle vállalatok :

Bárdi 14 — 14
Bóni 72 84 72
Brassói 250 295 285
Corvin-fiim 24 — 24
Dorogi 10 — 19

Mercurfa 
Cserző 
Dunaharasxti 
Egyesült fa 
Fornir 
Guttmann
Hazai fa 
Honi fa 
Körösbányai 
Kronberger 
Lignum 
Hitel fa 
Amerikai
Erdő
Magyar Uoyd
Malomsoky 
Nemzett fa 
Lichtig
Ofa 
Rézbányái 
Slavonia
Thék 
Nasici 
Viktória b. 
Zabola!
Zentai 
Erdöbiri.

Közlekedési
Adria
Közúti 
Városi 
BÚR
Délivasut 
MFTR
Levane 
Misko'ci
Nova 
Államvasut
Ttdad

6 *

7
25
18

400
145

'9
50
16
65
28

7
75

9
470

496
130
90
80

2060 2275 2175
7 7 7

120 136 125
30 32 '11

vállalatok:

96

1600
36 39 ‘T,
45 49 a6
25 —
68 72 71

300 325 »8
220 245 23'

lód 18® 161
570 590 

—£2
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Dacára a MfcTéfc ^ororq
rwás

nem eme'Jíík, r-ö/ődjön
KJ?

Gazdnlkodáknak alkalmas
Beköltözhető 5 kisebb szoba, 
konyha, nagy pince, csirjos

emelkedéséi i><, (.vaunkat

Ha cxt £ H dőlést 
fefmwVjtja

% ■ < rí í. o
...J o í

I! Getí ÉJ W
rézzletfizetés mcl'ctt 1 eszi­
tek öltönyt és kosztümöt.

TEGDES J.
női és férfi szabó

Péterfia-u. 42. sz>

u

H ■EiaL iLuiin
1 mímhi. r~ 

Bel és külföldi
illatszerek 

szappanok 
púderek 

Í legolcsóbb beszerzési forrása.
KÜLÖN MANICÜR! SXsSa 

i m

«r«t? r» , i p rLrtn

.w

Klein húr
bádogos és palafedö mester

SzÉCHEHYl UTCA 50

..........................................i

kert, kamarrÉk, 238 öles nagy rí snA
telek. Istállónak való helyi- CLMUU
ség van. Villany bevezetve, 
cserépkályhá'r. Végső ár 3 vagon búza, 
o o o Timár-utca 11. szám, o o o

MOSOTT

VESZÜNK, VARGA
UTCA 5 NYOMDA.

Étert'

május 8.

flPP.Ó HIRDETÉSEI
»o» 1» aWWW>w»HÍjjj

ELSŐRENDŰ kárpitos Szabó József 
Varga-utca 1. Szent Anna-u. sarok. Kés. 
herxserek raktáron.

NŐI KALAPOKAT leggyorsabban fal 
vasal alakit, a „Turul" Piac-u. 3Z Tisfl? 
viselőknek 10 százalék engedmény.

BOCZOHám MÉHÉSZETI CI»K{R 
eladása BAKOS vasüzletóban 
CSAPÓ-utca 88. sz. Teiefpn 6—20.

CSERÉPKÁLYHÁK, melegítő fülkéve 
650,000 és 550,000 korona. Timár-utca 11’

MAJOLIKA mosdó készlet jutányosán 
eladó Libakert, Viola-u. 22.

ÓLMOT vesznük bármily mennyiségben 
Varga-u. 5. Nyomda.

ÍISJflNVflT ezüstöt, brilliánsat, hamisJÍrIHBL'«»• UgmagaMbb^rbm

STEIBEBffllULY Hatwn-U.Z.I-tSei.
ÜGYES fiú, tanulónak fesvé 

tetik lapunk nyomdájában Varga 
utca 5. szám.

HARISNYASTOPPOLAST elvállalok. 
Libakert, Viola utca 22.

í

kedvasrnéíivben Fé1
sza: öl a:

F

7 í

a .4 
t’

4

Iyi

I

1

7

5

1UIEU. tSaW K.Í., Ml WWÍMII VIKI,,,,

villanjeröre tiErentíszett áutoigjáia és mim lamnieiéii vállalata
i Ferencz Józssf-ut 68. sz.

A debreceni Faipar RT elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreceni Gőz- 
fürész és Faárugyár RT hajlított bútorainak kizárólagos eladási helye Debrecen 

város területén.
Állandó butorkláliitás: ebédlő, háló, uriszoba és leányszoba berende­

zésekből, úgyszintén nagyválaszték konyha bútorokban is!

.-T^v

üS ÖNMAGÁNAK KÖSZÖNÉST!
J.

azt az előnyt, amelyet elér akkor, ha a

„TISZÁNTÚLI HIPLAP“
QVÍ

SsÍV.»

•i1

EVŐESZKÖZ, gyönyörű hatízenrf- 
lyes, tokban, kávésszerviz eladó. Károly 
Ferenc-ut 8/B. Délutánonként.

ZÓNABÉLYEGEK sorozatok és egyes 
értékek eladók. Károly Ferenc-ut 8/B. Dél­
utánonként.

HaaaaaaaaMunMnBMBM

Megérkeztek
a fiú apacs és trico ingek, 

gyermek zoknik

Bagi és Petrik
röfös és rövidáru üzletében 

SZENT ANNA-UTCZA 5.

nyomdavállalatnál, Debrecen, Vsrga-utca 5. 
készítteti el és szerzi be nyomrarványszíikséflíe^ér

|

j

Mpróhirdetését délután 5 
//¾ orakor egész Debrecen­
ben olvassák, ha déli 12 óráig 
feladja a „TISZANTUUl 
S4IR L A P“ kiadóhivatalánál 
Oabrarunn, Varga-utca S.

TöJefon: 7—88.

Hirdessen nálunk és cége 
nemcsak Debreczenben, 

hanem a Tiszántúl nagyré­
szén is 24 óra alatt ismertté 
válik.

Telefon : 7—89.

Szabókeltékek és 
rövidáruk áltan- 
aóan olcsó árban.

Kérjük kirakatainkat figyelemmel 
kísérni.

,Sl.
I

!

FK Rossz 
gazdasági viszonyok között élök- 

nek fontos tudnia, hogy
Horgolt selyem nyakkendő . 13,000
Ajouras vászon női ing . . 45,000
Férfi alsó nadrág . . . 47,000
Fehér vászon zsebkendő . 7,500
méter 120 cm széles gyapjú 
schewiott.................................. 55,000
pár jó fekete női harisnya . 12,000
pár férfi kötöti zokni . . . 7,900
m mosott madepolán siffon . 19,800
... ~ .. h ■■■ ■ 20,000

d’rb 2°galléros angol sephir 
ing sima ...... 79,utu 
drb pohárkendő .... 12,000
Pique elejü iérfi ing . . • 95,000

• ........... - . 25,000

1
1
1
1
1

1
1
1 ________
Gojdberger voile maradékok . 
1 drb 2 galléros angol sephir

1

1 Da’maszt törülköző . . . 25,uuu
1 m angol férfi öltöny kelme . 135,0W 

Llberthy óriási választékban.

ürüli Ernő
Debreczen, a Városházával 

szemben, Kis Debreczen épfl*C»
Cégre tessék figyelni I

aRir.ro

